

# 重温红色记忆 绿色发展 美好生活

## 南安市纪念“5·19”中国旅游日暨文旅活动周启动

本报讯 (记者 苏明丽) 19日,南安市纪念“5·19”中国旅游日暨“重温红色记忆 绿色发展 美好生活”文旅活动周,在成功国际会展中心正式拉开序幕。

此次文旅活动周为期7天,各乡镇、景区将开展各种丰富多彩的主题活动,包括:5月20日“重温红色记忆·畅游侨乡金淘”;“520”向党表白暨童心向党献礼百年启动仪式;5月

22日“游眉山·追寻红色印记”;5月22日“爱南安·爱生活”城市徒步文明旅游健康出行;5月23日夏日唱响·首届奎霞乡村旅游音乐会;5月24日“追红色记忆,话乡村振兴路径”主题直播等活动。

会上还签约了一批文旅项目。南安市文体旅局分别与福建省旅游投资集团签订南安市研学营地投资项目意向协议;与省海峡文旅产业协会签订

合作协议,将共同打造以郑成功为文化标识的南安城市品牌、产业品牌、旅游品牌、文化品牌;与泉州师院签订体育产业合作协议,联合共建南安市体育研究发展基地、社会体育指导员培训基地等;与泉州市工商旅游职业中专学校签订旅游人才培养合作协议;与南安市能源工贸集团签订共同打造南安旅游公交专线合作协议,计划开通“红色旅游”“乡村旅游”等特色精品

公交智慧旅游线路;与南安源昌商业运营管理有限公司、南安中骏·世界城就打造夜间经济、非遗特色街区、武荣剧场签订意向协议。

当天,还举行红色旅游专线发车仪式,发布南安市首批四条红色文化教育经典线路,即官桥线路、金淘眉山线路、诗山蓬华线路、翔云英都线路。

南安市政府党组成员、四级调研员陈巧英参加活动。

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 南安首家非公企业党史教育馆落地洪濑

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 林海霞 文/图) 昨日,记者从洪濑镇政府获悉,顺景集团在全市率先推出非公企业党史教育馆。

19日,记者来到顺景集团党史教育馆,只见馆内依次展示了入党誓词及入党誓词的历史沿革、近代中国革命史十大事件、党的历史足迹等内容。

福建省顺景科技集团有限公司党总支书记、董事长戴景水告诉记者,顺景集团共打造了3个党史学习教育阵地,分别是党史教育馆、党史多媒体学习室和党建文化馆,总占地800多平方米。集团还计划在各个子公司分别建设党史教育馆,在企业全面铺开党史学习教育,掀起学习热潮。

在党史多媒体学习室内,坐落着一排书柜,上面贴着“党史学习教育书籍”。目前,学习室内藏书上百册,并配备着80多张椅子供员工学习使用。

该公司人力资源总监李旭升介绍,自打造党史学习教育阵地后,他们每周都要依托阵地开展两场不同的学习活动,“每周一上午7时30分,我们会组织180多人一起学习党史。每周二晚上,则组织公司的中高层管理人员集中学习党史”。

顺景集团还将原先的产品展厅改建成党建文化馆,分别展示了企业



位于洪濑镇顺景集团的党史教育馆。

概况、顺昌党建123456、夯实基础、规范管理、文化引领、完善阵地、八大特色、劳模之家等内容。

“党建强则企业旺,学党史圆顺昌梦。”戴景水说,他们仍在不断收集一些党史书籍、党史影视频,丰富党史教育馆,力求多元化多方

式多渠道,带领所有顺昌人一起学习党史。

据了解,2020年4月,顺景集团升格为党总支部,党员队伍不断发展壮大,现有3个党支部。不仅如此,他们计划在2021年7月,成立车间党支部,让党史学习教育深入基层。

“这周五,我们将组织车间员工开展党史学习教育;本周六,我们还将在南安市委组织部、洪濑镇、康美镇党委的关心指导下,组织顺景集团全体党员去古田、长汀等地开展党史学习教育,营造浓厚的学习氛围。”戴景水说。

## 水头滨海社区:网络“微”学习 助推党史学习教育升温

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄德艺) 昨日9时许,南安市水头镇滨海社区预备党员曾文柏收到了来自“滨海社区党员群”的音频“毛主席的恩情唱不完”,党史专题课“土地改革 保家保田”等4条消息,随即,他点击链接与图片,开始认真学习。与此同时,其他支部党员也同步收到了这4条学习内容。

记者了解到,为深入推进党史学习教育,引导党员干部忆初心、强党性,进一步传承红色基因、坚定理

想信念、勇于担当作为,水头镇滨海社区制定了学习方案,依托社区党员微信群,每天发布一次学习内容,持续掀起党史学习教育热潮。

“自党史学习教育开展以来,我们就在搭建学习平台、创新形式载体,浓厚学习氛围上积极探索,并制定出了‘一首革命歌曲、一堂党史专题课、一个革命故事、一位英雄模范’的‘四个一’学习内容。”滨海社区党支部书记张太斌介绍,由专人负责学习内容的梳理、发布,并于每

天上午在党员微信群推送,将“微”学习融入日常生活和工作,实现党员随时随地学。

“无论何时何地,打开手机就能学习,很方便。”作为一名预备党员,曾文柏十分注重学习,他告诉记者,社区党员群每天推送的内容十分丰富,形式多样,同时经过梳理后的内容更加系统,能够帮助他将党史知识入脑、入心。

此外,记者了解到,自党史学习教育开展以来,滨海社区始终把

学习教育同解决群众实际问题结合起来,把学习教育成果转化为为民服务的动力。今年2月,社区安装108个公共视频探头,织密公共视频网络,充分发挥视频系统服务治安防控、服务群众的作用;同时,进一步加强社区综合巡逻队伍建设,强化与相关部门联动,深入开展安全生产检查、消防安全检查、反诈骗宣传等,在社会治安防范、群众矛盾调解等方面发挥重要作用。

## 万元大奖等你来瓜分!

### “我的印象眉山”短视频有奖征集大赛启动

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 22日,眉山乡第二届茶油鸡美食文化节暨乡村风光徒步嘉年华将在眉山乡开启。记者从主办方了解到,除了美食、徒步,“我的印象眉山”短视频有奖征集大赛也将同步启动,活动时间为5月20日—6月30日。

本次活动由南安市眉山乡政府、海丝商报社主办,海丝商报(福建)传媒有限公司承办。活动旨在助力发展眉山旅游事业发展,宣传眉山乡景乡情乡风亮点。活动拍摄内容可自定题材,只要是眉山乡美景、美食、人文、旅游等包含眉山乡元素的短视频,均可报名。

“活动启动后,参赛选手要将参赛视频、参赛者身份证件照片打包成文件,文件名为姓名+电话号码(例:张三 + 138XXXXXXX)发至邮箱hssb1101@163.com,视频时长不超

过5分钟(超过时长须重新创作)。”主办方负责人介绍,征集时间为期20天,投稿截止时间为2021年6月10日10时。

参赛者将视频发送至指定邮箱后,经承办方审核筛选,将于2021年6月20日在“海丝商报”抖音号进行统一发布。参赛者可在视频发布后,转发至个人抖音号,让粉丝为自己的作品“点赞”。“点赞”时间为7天,截至2021年6月27日23时59分。

据了解,本次征集大赛奖项设置一等奖1名、二等奖3名、三等奖10名。其中,一等奖为点赞数量+评审评分第1名,二等奖为点赞数量+评审评分排名第2、3、4名,三等奖为点赞数量+评审评分排名第5—14名。一等奖奖金2000元,二等奖奖金1000元,三等奖奖金500元。

此次,主办方将邀请社会专业

人士及主办方人员组成专家评审团于2021年6月28日至30日进行评审打分。总分值为100分,抖音号点赞结果占比50%,专家评审团评审占比50%;数据统计后,将在“海丝商报”微信公众号等平台公布比赛结果。

值得注意的是,本次参赛作品须为原创,参赛者应确认拥有其作品的著作权、所有版权,其法律责任由参赛者本人承担,主办方不承担因此而产生的各类法律责任。如参赛作品著作权、所有权存在纠纷或争议,主办方享有取消其参赛资格及追回奖项、奖品的权利。作品一经参赛视同参赛者同意将版权归主办方所有,视为公益宣传作品,允予在各类媒体公开发表或转发。

还在等什么?快来拍下你印象中的眉山吧!万元大奖等你来瓜分!

中国共产党闽南科技学院党员大会召开  
选举产生新一届校党委班子

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 叶森岚) 19日,中共闽南科技学院党员大会在康美校区召开。南安市副市长周全列席会议。

大会审议并通过了学院党委工作报告,选举产生中共闽南科技学院新一届委员会委员和中共闽南科技学院新一届纪律检查委员会委员。

大会闭幕后,中共闽南科技学院新一届委员会第一次全体会议和中共闽南科技学院新一届纪律检查委员会第一次全体会议分别召开。李旭当选新一届党委书记,游小波、林树生当选新一届党委副书记;周勇军当选新一届纪委书记。

### 南安开展专题宣传活动 保障农民工工资支付

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪德育) 19日,南安市人社局牵头组织相关部门,在霞美镇光电信息产业基地开展《保障农民工工资支付条例》专题宣传活动,以引导企业等用人单位按时足额支付工资、农民工依法理性维权,营造维护农民工劳动报酬权益的浓厚氛围。

活动现场,工作人员通过发放宣传材料,向前来咨询的在建项目负责人及农民工朋友们宣传劳动保障法律法规,并现场为其逐条解读《保障农民工工资支付条例》。据悉,本次活动共发放各类宣传资料200余份,接受群众相关政策法规咨询37人次,并受理1件举报投诉件。

### 南安市农业农村局 开展劳动教育实践活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 林剑 英程密) 近日,南安市农业农村局指导南安市乐享家庭农场、南安市黑峰家庭农场、南安市蓝溪谷农业有限公司等农业新型经营主体,组织400多组亲子家庭到田间开展插秧体验等活动。

“农村劳动教育市场广阔,依托农业新型经营主体发展果蔬采摘、农事体验、农家乐等农耕文化参与式休闲旅游活动,能多渠道促进农民经营性收入增长,助力乡村振兴。”南安市农业农村局相关工作人员表示。

### 南安市残联

#### 开展下乡入户办理残疾人证活动

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 吴佳宏) “这残疾人证早就得换了,要不是你们来帮忙,不知道什么时候才能换证。”18日上午,在南安市石井镇溪东村,洪琼花老人费劲地拄着一把雨伞站起,拉着南安市残联工作人员的手连声道谢。

原来,洪琼花已有88岁高龄,此前办理的残疾人证已经过期,但由于老人肢体残疾且年事已高,到南安市区换证成了一件“难以办成的事”。南安市残联通过前期摸排了解情况,决定为老人提供入户办证服务。

当天,由南安市残联、市医院、市康复院组成的办证队伍来到老人家中,在详细询问老人身体、精神情况后,为其填写了残疾人证申请表,并现场进行了残疾等级评定等。“等公示结束后,我们就会把残疾人证办好,到时候镇村干部会把你们送来。”在完成办理残疾人证的流程后,办证人员又细致地跟老人的女儿李素贞讲解相关事宜。

了解到,南安市残联此次办证活动采取入户办理和集中办理相结合的方式进行。当天上午,办证队伍还在石井镇成功医院集中为群众办证。

上午9时许,来自石井镇各村的残疾人及家属(监护人)携带着办证所需材料,在工作人员的引导下有序进行评残办证。“不到20分钟就办好了,不用跑到市区,也不用多处跑,太方便了。”家住石井镇和美村的黄金钟在侄子的陪同下办理了残疾人证,他告诉记者,自2018年摔断了股骨后,他便无法行走站立,生活不能自理,出行也成为难题,办理残疾人证的事情便一拖再拖。“这次在镇上就把证办了,了却了一桩几年的心事。”黄金钟说。

连日来,得益于南安市残联组织的“我为群众办实事”——下乡入户办理残疾人证活动,全市共有130名残疾人享受到了办证便利。

“下乡入户办理残疾人证活动列入了今年‘我为群众办实事’实践活动项目清单,我们分别于5月13日、14日、18日、19日奔赴金淘、罗东、眉山等16个乡镇,为符合办理条件的重度肢体残疾、重度精神残疾、重度智力(成人)残疾的群众进行残疾鉴定及信息采集。”南安市残联相关负责人介绍,通过活动,实现了残疾人办证“一趟不用跑”,真正为残疾人群众办实事、解难题,大大提升了服务效能。

据悉,南安市残联于2019年开始开展下乡入户办理残疾人证便民活动,目前已为1.1万名出行难、办证难的残疾人提供办证申请、残疾评定等“一条龙”服务,打通了服务群众的“最后一公里”。

### 新闻集锦箱

◆近日,闽南科技学院艺术设计学院举办“非遗剪纸进校园”党史学习教育,邀请中国民间剪纸艺术家、泉州市级非遗剪纸传承人杨民兴老师作专题讲座,并举办庆祝中国共产党成立100周年剪纸艺术作品展。

(记者 庄树鸿 通讯员 叶森岚)

◆近日,南安市总工会走访慰问困难残疾职工,为他们送上党和政府的关爱和工会的温暖。

(通讯员 陈晓岚 记者 洪丽燕)

◆近日,南安市看守所组织开展“红色教育进监所”活动,充分运用启航电视台、监室电视、红色书籍等形式,进行教育改造,让全体在押人员明确改造方向,重塑人生,早获新生,回馈社会。

(通讯员 林翔 记者 李贵灵)

◆近日,九都镇党史学习教育宣讲队首场基层宣讲会在金圭村举行。

(记者 黄俊涛 通讯员 陈培金)

◆近日,梅山镇乡村振兴服务中心抽调人员对规模养殖场动物疫病防治开展情况进行检查,听取养殖场负责人介绍防疫经验和存在问题。

(通讯员 王涵 记者 黄俊涛)